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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’mn 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz
ederim.

' Süm^e BOZ
Muş Milletvekili

Muş iline bağlı Eralanı, Eyirmenç ve Güdümlü köylerinde yaşayan öğrenciler, 2024-2025

eğitim-öğretim yılmda Millî Eğitim Bakanlığı tarafından sağlanan öğrenci servis hizmetinin

iptali nedeniyle ciddi mağduriyet yaşamaktadırlar. Bu köyler, il merkezine 25-27 km uzaklıkta
olup, öğrencilerin okullarına ulaşımı için başka bir alternatif bulunmamaktadır. Geçmiş yıllarda

sağlanan servis hizmetinin iptali, hem kız hem de erkek öğrencilerin eğitim hakkına erişimlermi
olumsuz etkilemiştir.

Özellikle kız öğrenciler bu iptalle birlikte okullarma gitmekte zorlanmış, eğitimden kopma
riskiyle karşı karşıya kalmışlardır. Erkek öğrenciler ise kendi imkanlarıyla araç tutmak zorunda
kalmışlar, ancak maddi durumu olmayan öğrenciler bu imlcandan faydalanamamaktadır. Servis
hizmetinin durdurulması, köylerdeki tüm öğrencilerin eğitimine erişimini sınırlandırmakta ve

eşitsiz bir durum yaratmaktadır.

Servis hizmetinin iptal edilmesi, Anayasa’mn 42. maddesi ile güvence altma alınan eğitim
hakkımn ihlali anlamına gelmektedir. Uzaklık gerekçe gösterilerek bu hizmetin iptal edilmesi,
kırsal bölgelerde yaşayan öğrencilerin eğitim haklanndan mahrum kalmasına yol açmakta ve
fırsat eşitliğini ciddi şekilde zedelemektedir.
Bu sebeplerle, öğrenci servis hizmetinin neden iptal edildiğinin açıklığa kavuşturulması ve
kırsal bölgelerdeki öğrencilerin eğitime erişiminin sağlanması için gerekli adımların atılması
önem arz etmektedir.

Bu bağlamda:

1. Muş ili Eralam, Eyirmenç ve Güdümlü köylerinde yaşayan öğrencilerin eğitim-öğretim
yılı boyunca okul servis hizmetinden yararlanmalan, geçmiş yıllarda sağlanan bu
hizmetin iptal edilme gerekçeleri nelerdir? Özellikle kırsal bölgelerde yaşayan

öğrencilerin eğitime erişim haklarını korumak amacıyla, bu hizmetin tekrar devreye

alınması planlanmakta mıdır?
2. Bu köylerdeki öğrencilerin okullarına ulaşmak için başka alternatif ulaşım imkanları

sağlanmış mıdır? Sağlanmamışsa, kırsal bölgelerde yaşayan öğrencilerin eğitimden

kopma riskini azaltmak amacıyla ne gibi çözümler sunulması düşünülmektedir?
3. Özellikle kız öğrencilerin eğitimden kopma riski göz önüne alındığında, kırsal

bölgelerdeki kız öğrencilerin okula devamlılıklarım sağlamak amacıyla ne gibi özel
önlemler alınmaktadır?

4. Milli Eğitim Bakanlığı tarafından, kırsal bölgelerde yaşayan öğrencilerin eğitim
hakkımn ihlali anlamına gelen bu servis iptali kararıyla, Anayasa’mn 42. maddesine
aykın bir durum yaratıldığı düşünülmekte midir?


